

Raport Curent

Nr. 90/13.11.2023

**Către: Autoritatea de Supraveghere Financiară
Bursa de Valori București**

Raport curent întocmit în conformitate cu prevederile din Legea nr. 24/2017 (republicată) și Regulamentul ASF nr. 5/2018 (cu modificările și completările ulterioare) privind emitenții de instrumente financiare și operațiuni de piață

Data raportului: **13.11.2023**

Denumirea entității emitente: **Alro S.A.**

Sediul social: **Slatina, Str. Pitești, nr.116, Jud. Olt**

Numărul de telefon/ fax: **0249 431 901 / 0249 437 500**

Codul unic de înregistrare la Oficiul Registrului Comerțului : **RO 1515374**

Număr de ordine în Registrul Comerțului: **J28/8/1991**

Identificator Unic la Nivel European (EUID): **ROONRCJ28/8/1991**

Cod LEI: **5493008G6W6SORM2JG98**

Capital social subscris și vărsat: **356.889.567,5 RON**

Piața reglementată pe care se tranzacționează valorile mobiliare emise: **Bursa de Valori București -**

Categoria Premium (simbol de piață: ALR)

Comunicat de presă

Grupul ALRO înregistrează o cifră de afaceri de 2,24 miliarde de lei, în T1-T3 2023 și continuă diversificarea modelul de afaceri

- *Valoarea vânzărilor urmează tendința cotațiilor internaționale ale aluminiului: nivelul mediu al LME la trei luni a fost de 2.306 USD/tonă, o scădere cu 19% față de media înregistrată în T1-T3 2022 (2.836 USD/tonă).*
- *Volume mai mari ale vânzărilor de produse extrudate, bare, șleberi și benzi în T1-T3 2023 comparativ cu T1-T3 2022;*
- *Pierdere netă a Grupului a crescut, în T1-T3 2023, comparativ cu T1-T3 2022 din cauza cotațiilor mai mici ale aluminiului, cererii în scădere și costurilor mai mari cu utilitățile;*
- *Grupul ALRO menține procesul de diversificare a modelului său de afaceri și de securizare a aprovizionării cu energie electrică, continuând parteneriatul cu Complexul Energetic Oltenia pentru construirea unei centrale de producere a energiei electrice pe gaze naturale, la Ișalnița, Dolj și prin dezvoltarea unei centrale fotovoltaice la fabrica din Slatina;*
- *Grupul investește în creșterea eficienței operațiunilor sale, în diversificarea portofoliului de produse și a bazei de clienți și a finalizat deja o investiție de 11 milioane de dolari în facilitatea sa de Eco-Reciclare.*

Slatina, 13 noiembrie 2023 - ALRO S.A. (BVB: ALR, "Compania" sau "ALRO"), unul dintre cei mai mari producători de aluminiu integrați pe verticală din Europa, după capacitatea de producție, anunță astăzi rezultatele financiare consolidate pentru perioada de nouă luni încheiată la 30 septembrie 2023. Cifra de afaceri a Grupului a scăzut cu 21% (T1-T3 2023: 2,24 miliarde de lei, față de T1-T3 2022: 2,8 miliarde de lei), pe fondul prețurilor mai mici la aluminiu și al încetirii cererii. Rezultatul net al Grupului ALRO pentru această perioadă este o pierdere netă de 394 milioane de lei (T1-T3 2022: o pierdere netă de 110 milioane de lei), fără să fie luat în calcul impactul pozitiv estimat al noii Legi 206 din iulie 2023 privind măsurile aplicabile clienților finali de pe piața de energie electrică și de gaze naturale, care urmează să fie stabilit.

„Mediul de afaceri internațional provocator a continuat să pună o presiune și mai mare pe activitatea noastră, cotațiile aluminiului și cererea încetinind. La nivel local, costurile cu utilitățile au afectat suplimentar bugetul nostru”, a declarat Marian NĂSTASE, Președintele Consiliului de Administrație al ALRO. **„Cu toate acestea, investițiile pe care le-am făcut în diversificarea portofoliului de produse și a bazei de clienți au dat roade și am reușit să compensăm parțial aceste obstacole, datorită vânzărilor cantitative mai mari din trimestrul al treilea al anului 2023. În consecință, vom continua planul nostru de a ne asigura aprovizionarea cu energia electrică și de a investi în tehnologie de ultimă generație, care vizează reducerea consumurilor și creșterea calității și a gamei de produse”.**

Evoluția pieței

Cotațiile aluminiului la Bursa Metalelor de la Londra - London Metal Exchange (LME) au continuat să scadă în T1-T3 2023, atingând un nivel mediu pentru contractele la trei luni de 2.306 USD/tonă, ceea ce înseamnă o scădere de 19% față de media înregistrată în T1-T3 2022 (2.836 USD/tonă). Tendința descendentă a continuat în T3 2023, când cotația LME la trei luni a scăzut cu 7%, la 2.200 USD/tonă, față de 2.358 USD/tonă, în T3 2022.

În Europa, nivelul stocurilor de aluminiu este, în continuare, ridicat, marii distribuitori practicând prețuri reduse, ceea ce pune presiune pe marjele producătorilor. În același timp, importurile de produse laminate plate, în principal din China, continuă să influențeze, în mare măsură, piața. În sectorul aeronaval, cererea a fost stabilă în T3 2023, marea majoritate a volumului de laminate plate vândute fiind acoperită de contracte pe termen lung.

La nivel local, prețurile la energie electrică, deși dau semne de scădere pe bursa de energie, se mențin, în continuare, la un nivel ridicat. Un impact pozitiv este așteptat prin implementarea Legii 206 din iulie 2023 privind măsurile aplicabile clienților finali de pe piața de energie electrică și de gaze naturale. Cu toate acestea, precizări suplimentare din partea autorităților sunt necesare, pentru a determina modul de aplicare a noii legi.

Analiza financiară și operațională

Vânzările Grupului în T1-T3 2023 au fost de 2,24 miliarde de lei, în scădere cu 21% față de perioada similară din 2022 (respectiv 2,8 miliarde de lei). Deși cererea de aluminiu a continuat să fie scăzută, Grupul a beneficiat de portofoliul său diversificat de produse și a înregistrat volume de vânzări mai mari pentru produse extrudate, bare, șleberi și benzi, în T1-T3 2023, comparativ cu T1-T3 2022.

Pe fondul unei cereri puternice de produse pentru industria aeronavală, ALRO a semnat un nou acord multianual cu Airbus, pentru furnizarea de produse laminate plate din aluminiu pentru fabricarea avioanelor.

Deși condițiile de piață au rămas provocatoare, ALRO și-a menținut obiectivele pe termen lung și programul de investiții concentrat pe reducerea dependenței de energie, diversificarea, în continuare, a portofoliului de produse și creșterea eficienței. Astfel, a inaugurat o investiție de 11 milioane de dolari în tehnologie și în protecția mediului la facilitatea sa de Eco Reciclare din

Slatina, și anume instalarea a două cuptoare cu dublă cameră, a unui cuptor de menținere și a instalației aferente de captare și de tratare a gazelor arse. Consumul de energie electrică pentru procesul de producție prin reciclarea deșeurilor de aluminiu este cu 95% mai mic decât cel pentru fabricarea aluminiului electrolitic, cu impact pozitiv asupra costurilor totale de producție.

În plus, ALRO a aprobat demararea a trei noi proiecte de investiții, care vizează decarbonizarea procesului tehnologic și creșterea competitivității. Concret, Grupul va crește eficiența energetică prin instalarea unei centrale fotovoltaice în zona de parcare a ALRO din Slatina, va investi în extinderea stației de tratare a gazelor din Turnătorie cu instalațiile de turnare bare și sârmă și în dezvoltarea portofoliului de produse, respectiv în echipamente de debitare și frezare a plăcilor de aluminiu pentru obținerea de produse semifabricate complexe cu valoare adăugată mare, pentru aplicații sofisticate din domeniul aeronaval și auto.

Aceste rezultate financiare sunt disponibile într-un document separat pe site-ul Web al Companiei, Categoria Relații cu Investitorii, Secțiunea Raportări financiare: <http://www.alro.ro/ri/rapoarte-alro> și la link-ul de mai jos:

Marian-Daniel NĂSTASE
Președintele Consiliului de Administrație

Gheorghe DOBRA
Director General

Pentru informații suplimentare, vă rugăm contactați:
www.alro.ro

Floreanța Ghiță

București

Telefon: +40 744 644 004

E-mail: investor.relations@alro.ro

Note către editori:

Grupul ALRO

Companiile care fac parte din Grupul ALRO sunt: ALRO S.A. - producătorul de aluminiu, Alum S.A. - producătorul de aluminiă, Vimetco Extrusion S.R.L. – producător de aluminiu extrudat, Conef S.A. – societate de tip holding și de management, Vimetco Trading – vânzări de aluminiu și până la 1 septembrie 2023 Sierra Mineral Holdings I, Ltd. - societate de extracție a bauxitei, Global Aluminium Ltd. - societate de tip holding și Bauxite Marketing Ltd – marketing.

ALRO

ALRO este o subsidiară a Vimetco PLC (Republica Cipru), un producător global de aluminiu primar și prelucrat integrat vertical. Structura acționarilor ALRO este: Vimetco PLC (54,19%), Pavăl Holding (23,21%), Fondul Proprietatea (10,21%) și alții (12,39%).

În funcție de capacitate, ALRO este unul dintre cei mai mari producători de aluminiu integrați vertical din Europa, având o capacitate de producție instalată de 265.000 tpa de aluminiu electrolitic, o capacitate de reciclare deseuri aluminiu care va ajunge la 100.000 tpa până la finalul anului 2023, rezultând o producție de metal lichid reciclat de 94.000 tpa. Capacitatea Turnătoriei de aluminiu este de 315.000 tpa precum și facilități de procesare de 140.000 tpa, în aluminiu laminat la cald și la rece și divizia de extruziune.

Principalele piețe de desfacere pentru produsele ALRO sunt Uniunea Europeană, dar Compania are exporturi și în SUA și Asia. Combinatul este certificat cu ISO 9001 pentru managementul calității și are certificatele NADCAP și EN 9100 pentru unitățile de producție pentru industria aerospațială, produsele sale respectând standardele de calitate pentru aluminiul primar ale Bursei de Metale din Londra (London Metal Exchange – LME), cât și standardele internaționale pentru produsele laminate plate.

Începând cu anul 2020, ALRO și Vimetco Extrusion sunt membre ale ASI (Aluminium Stewardship Initiative), o asociație internațională care contribuie la îmbunătățirea durabilității în sectorul global al aluminiului. În ianuarie 2023, ALRO a obținut prima certificare ASI Performance Standard V3 (Versiunea a 3-a) din Europa.